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hová a lap szellemi 
részét illető minden 
közlemény intézendő.

Kéziratot
vissza nem adunkul

A vallás üdvözítő tanai emelik föl 
az embert, ez nyújt vigaszt a csügge-

Szent István napján.
Ezerszám tódul az emberiség a 

fővárosba e napra hűségesen elzarán­
dokol a magyar ember az ország szi­
vébe és Budavárába, hogy az első 
magyar alkotmányos fejedelem és a ma­
gyar kereszténység megalapítója em­
léke iránt, kegyeletét méltóan lerója.

Ott látjuk majd az ország föméltó 
ságait, a mint fedetlen fővel, az egy­
szeri! néppel egy sorban haladnak. 
Kimondhatalan jó benyomást gyako­
rol e látvány a nézőre. Mintha újjá 
születnénk, olyérzés fog el bennünket.

Hordozzák előttünk a mi dicső, 
Szent Istvánunk jobbját; lássuk és 
csodáljuk mindig és mindenkoron, örök­
ké buzdítson bennünket jó és nemes 
tettek elkövetésére, tanítson meg az 
igaz keresztény felebaráti szeretetre.

Ez az összezsugorodott kéz egy 
nemzetnek volt jóltcvöje.fö erőssége. 
Az Úristen csodát miveit, hogy meg­
hagyta épségben nekünk azt a jobbot, 
a mellyel annyi jótett áldás fűződött 
egybe ; meghagyta nekünk, hogy ta­

nuljunk és okuljunk ebből, a míg 
csak magyarok leszünk.

Édes hazánk, mely annyi veszély­
ben és megpróbáltatáson ment keresz­
tül, a Szent István ünnepet egészen 
magáénak foglalja le.

Több mint 900 esztendeje, hogy 
Szén1 István fejedelem fejére tette a 
pápa ajándékozta koronát és fölvette 
az apostoli királyi czimet. A keresz­
ténység szilárdította meg a magyar 
nemzet léteiét, a keresztény hit vetet­
te meg nemzetünk erős alapját és ezt 
Szent Istvánnak köszönhetjük.

A keresztényi civilizáció, a keresz­
tényi felvilágosodtság megtenné gyü­
mölcsét; s a magyar nép áthatva e 
vallásos tanoktól, áldásosán dolgozik a 
a haza, a magyar föld és a saját 
maga javára.

Tudjuk a történelemből, hogy mi­
nő titáni harczokat, emberfölötti küz­
delmeket kellett vívnunk a múltban, 
s hogy annyiszor megóvott bennün­
ket az ég a végzet csapásai ellen, ezt 
mi egyedül és kizárólag a keresztény 
vallásnak és e vallás bölcs tanainak 
köszönhetjük. A legjobb vért minden 
rósz és gonosz ellen a vallás.

(lőnek, reményt a kétkedőnek, meg­
nyugvást a kétségbeesettnek. A vallás 
tisztítja meg az embert a salaktól, 
szenytöl, a mi a földön hozzá tapad.
A vallás megtanít a szépre, jóra és 
nemesre, ez önt belénk bizalmat aka­
raterőt, önérzetet.

Rajta legyünk tehát, hogy ne 
hagyjunk senkit tévelyegni a rengeteg 
vadonban, hanem mutassuk meg a 
helyes irányt a valódi utat.

E szent napon emelkedjünk föl 
egy perezre legalább gondolatban 
Szent István nagy lelke elé és rakjuk 
le előtte szivünk mélyéből eredő há­
lás fiúi hódolatunkat; lássa, hogy él 
még népe, a magyar nemzet még 
fennál és fenállani fog.

Kondidnak a harangok ünnepé­
lyes méltósággal. Jönnek hosszú sor­
ban czifra ruháju nagy urak, egysze­
rű paraszt emberekkel vegyest.

Áldassék Szent István király dicső
emléke.

— Te igazán szívtelen vagy, Béla!
Meghúzódott a pamlag sarkában s o- 

lyan édesen duzzogott, hogy másnap már 
elökeritette az ura a költséget a fürdőre.

Télen jour fixet és jour prékét adott, 
ez utó faiakon persze nem az ártatlan sand- 
wischek, banáliskodtak, de a hölgyek 
estélyi öltözékével összhangzó lukulusi la­
koma.

A farsang folyamán igy szólt a meghívó:
F h5 15-én rendezendő házibálunkra 

szívesen látjuk önt és fa. családját.
Hm, hm! túlságosan nagy lábon élnek 

ezek a Várnayék I hangzott a kétkedő meg­
jegyzés a bank igazgató ur ajkán.

— A mi pénztárnokunk, ugyancsak meré­
szen szétterjeszti szárnyait mondta az igaz­
gató bizottság egyik tagja, a kinek czimére 
szintén érkezett egy szecessziós Ízlésben ki­
állított meghívó.

A „jó barátok“ rosszalták e pazarló 
életmódot.

Rosszalták, megszólták miatta, de a- 
zért egytöl-egyig ott voltak mind.

Ella olyan bájos, olyan édes volt, 
hogy megbúvóit mindenkit.

£e^aszálfá^ már a rétet...

A kelő nap a szabadban kint talál, 

Tekintetem a síkságon messze száll . . .

Bús a vidék a meddig csak el-látok, 
Lekaszálták már a rétet, néni hagytak

rajt virágot.]

Rezeg a fii. rezgeti az őszi szel:
Reszket keblem, benne hossza sóhaj kél. . . 

Mert mióta epeszt a hó utánnad, 
Kebelemnek virágú is széjjel tépte a bá­

nat.]

Próbáltalak már szivemből kivetni,

A távolban úgyis el fogsz feledni;

Mégis — mégis a mióta elménél,

Olyan vagyok, mint zord öszszel a sárguló
falevél.]

Ha a virág elhullatja szirmait,
Tavasz jöttén bimbót fakaszt, újra nyit: 

Hervadt lombját hullató fa újra él,

Hej de az én éltem fája több tavaszt már
nem remél!]

Izsák Ferenc*.

Az édes asszony.
Ha van édes dal, édes öltözet, édes 

idő, édes utcza stb. mennyivel több jussa 
lehet a divatos jelzőhöz egy szép asszony­
nak.

Édes asszonynak hívta mindenki, aki 
csak ismerte a szép Ellát, annak talalta 
Várnay Béla. mikor feleségül vette. Sőt é- 
desnek találta később is. habár sok keserű­
séget szerzett már neki ez az édes. He mi- 
ko: a keserűséget is olyan édesen tudta beadni.

Ella fürdőre kívánkozom a mely hoi- 
ribilis kiadás nem vágott egybe a balul
bank-pénz tárnok jövedelmével.

Az ura hát kijelentette, hogy nem le­
het.
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A bagoly.
(i) A polgári iskola eredeti terve szerint 

a főhomlokzat felett emelkedő tető-tornyoes- 
ka stilszerü majolika díszben végződött vol­
na. Az építésre felügyelő bizottság azonban 
azt határozta, hogy a tornyocska tetejére 
egy gubbasztó baglyot ültet bádogból.

Ez a bagoly azonban sem mint jelkép 
sem mint épület disz nem a Hja meg helyét.

Ha a polgári iskolának már külsejével 
el kell árulnia azt, hogy a tudomány csar­
noka, a mennyiben ezt a jelleget stíljében, 
építési modorában, arányaiban ki nem fe­
jezné, akkor nem fejezi ki ezt a tornyává 
ültetett bagoly, de egy egész állatsereglet 
sem. Ha pedig a bagolynak az volna a hi­
vatása, hogy az épületről még azt is elárul­
ja, hogy az polgári iskola, úgy e ezéll még 
kevésbbé éri el. Mind a két czélt egyszerűen 
és közvetlenül úgy lehet szolgálni, ha iöl írjak 
az épületre, hogy: Polgári iskola. Ez értelmes, 
magyar beszéd, ennek a megértéséhez sem­
mi előismeret és magyarázat nem kell.

Különben is tévednek a bizottság tag­
jai, ha azt hiszik, hogy a bagoly a tudomány 
jelképe. Egész természetrajzában nincs olyan 
vonás, mely a tudomány természetével és 
tulajdonságaival egyeznék. A bagoly az éj, 
a sötétség madara, ragadozó, vérszomjas ; 
huhogása harmóniáikul, ijesztő. Hát a tudo­
mány természete szerint s hatásaiban ilyen ?

Nem is tekintette a tudomány mada­
rának egy nép sem azt. Még a görög-római 
mythologia sem. A tudomány istennője itt 
Minerva volt. Ábrázolták pedig a tudományt 
Minerva alakjával, kinek lábánál egy bagoly 
gubbaszt.. A bagoly csak Minerva madara, 
s magában nem jelképe a tudománynak.

De ha százszor jelképezte is a bagoly 
a tudományt az antik világban, mi szükség 
annak az idegen, régen rombadölt világnak 
értelmetlen simbolumát ráültetni a magyar 
nemzeti kait ura egyik csarnokára. Szerelmik

tudni, miért kell az ósdi latinos nevelés sab­
lonjainak maradványait egy egészen uj, friss 
szellemű, modern nevelési irány útjaira át­
plántálni. S ha ehhez még hozzá vesszük, 
hogy a magyar nép lelke, a néphit a bag­
lyot egyetlen jó tulajdonsággal föl nem ru­
házta. meséibe be nem szőtte, szellemi éle­
tébe be nem kapcsolta, sőt a mindennapi 
élet nagyon is közönséges használatban, mint 
korcsmaczégért alkalmazza ugv találjuk, 
hogy a bizottság határozatát szerencsésnek 
semmiké]) nem tarthatjuk.

Tiltakozni lehet ellene még a műrészét 
nevében is. Diszitő motívumai közt a ma­
gyaros irányú müépités állatot nem alkalmaz. 
Virágok, levelek, hajlékony, sujtásos vonalak 
a magyaros díszítés eszközei. Epen azért 
az épület harmóniáját és stilszeriiségét 
rontja meg az eredeti tervtől való eltérés. 
Hogy a müépitö engedett a bizottság tervé­
nek az semmit sem jelent, csak udvariasság 
volt. Mi nem örülünk rajta.

HÍREK.

Személyi hir. Olay Lajos kerületünk 
orsz. gyűlési képviselője hétfőn este Sziget­
várra érkezett. A képviselő, mintegy 8 napig 
időzik kerületében, s minden községbe ellá­
togat választóihoz.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter Báli Sándor, okleveles 
polgári iskolai tanítót a szigetvári állami 
polgári iskolához a XI. fizetési osztályba 
segédtanítóvá nevezte ki.

Foot-Ball mérkőzés. A szünidőt itt töl­
tő tanuló ifjúság, melynek Petőfi ünnepélyéről 
mull számunkban referáltunk elhatározta, 
hogy Vörösmarty Mihálynak lSdl őszén, ta­
nítványaival n Perczel fiukkal való itt idő- 
zése emlékére egv emlék táblát állít, mely­

hez a szükséges összeget egy loot-ball mér­
kőzés rendezésével akarta megszerezni. 
Tanuló ifjúink kiknek buzgó törekvéséről, 
hazafias és ezél Inda tus működéséről ezal ká­
lóimnál ismét meggyőződtünk, arra számí­
tottak, hogy városunk közönsége, megértve 
a ezél magasztosságát, sietni fog. hogy le­
rakhassa garasát és Így az emelendő emlék­
tábla minél impozánsaidul, tételét elősegítse 
Sajnos azonban, csalódtak iíjaink, hiába ke­
resték a nézők között azokat, kiknek meg­
jelenését biztosan remélték, azok távolma­
radlak, mintha Vörösmarty elöltük ismeret­
len fogalom lenne. Egyúttal a legnagyobb 
elismeréssel kell adóznunk (lombos Gusztáv 
földbirtokos ny. miniszteri tanácsosnak, ki a 
következő szép és hazafias levelet intézte 
az ifjúsághoz, amelyből sokan okulhatnak :

(iörüsgal. IDOL awjuszt. 10.

Kedves ifjú Barátaim !

Köszönöm megemlékezésüket rólam és 
meghívásukat a holnapi ünnepélyükre. 
Ünnepségnek mondom az Önök holnapi 
napját, mert emelkedett és lángok) érzés­
sel hódolnak úgy mint én is — egy fér­
fiúi emlékének : annak a jelesnek és ki­
válónak. aki emzetiinkel sorvasztó álmá­
ból egykor felriasztotta. Hajlott koromban 
eltelve vagyok jó érzéssel az altul, hogy 
a szigetvári tanuló ifjúság nem csak elő­
re. de vissza is néz a nagyokra, a hő­
sökre, akik mindnyájunknak példát adtak, 
miként kell a „Hazát" szeretni és szol­
gálni. Önök büszkék és irigyeltek lehet­
nek abban, hogy Szigetváriak. Isten áldja 
és erősítse meg érzelmeiket. Sajnálom, 
hogy zavart egészségem miatt ünnepségü­
kön nem jelenhetek meg. hanem kérem, 
fogadják nemes törekvésük elősegítésére 
az ide mellékelt húsz koronát.

Mindnyájukat meleg kézszoritással üd­
vözlöm.

(lombos (1 osztóé.

A mérkőzés f. hó 11-én vasárnap dé­
lután ö és léi órakor vette kezdetét. A mely

Édes . . . édes ... az az egyetlen kis 
fiuk is úgy hívta, hogy édes szép mamuska.

— Végy az öledbe, édes, szép mamuska.
- Eredj innen, kis butus, egészen össze­

gyűröd a csipke tubliermet.
Hát mikor veszesz öledbe ?

— Ha háziruhában leszek.
— Holnap ? faggatta a kicsike.

A szép mama mintegy védöleg terjesz­
tette maga elé karjait, aztán mikor a kicsi­
ke már kellő távolságban volt. összeszori- 
totla korall ajkacskáit s rátapasztva mulató 
és középujját, csókokat szórt jó messziről a 
gyermek felé. Ezt is olyan édesen csinálta.

A házin épp úgy, mint a nyilvános 
bálokon, egész udvara volt az édes asz- 
szonynak. Egy Gerbeaud-ezukorka, akit sze­
mükkel ettek föl a gourmand gavallérok.

Hogy Várnay Bélának nem rontotta-e 
volna meg néha-néha a gyomrát ez az 
édesség, azt bajos volna megállapítani. Vol­
tak életének pcrczei, mikor kompaktabb ele­
delre vágyott, mikor a lelkének kellett vol­
na táplálék. Mikor olyas valakire lett volna 
szükség, aki megfelezze vele azt, ami neki 
már elviselhetetlen sok volt: a nagy gon­
dokat. amiket egy ilyen nagy háztartás ró

arra a férfira, aki munkájából tartja fönn 
övéit.

Hisz keresett, szerzett pénzt egész a 
lehetőség határáig, sőt tán még túl is a 
határon . . . No, de hisz majd kiköszörüli a 
csorbát, mielőtt megtudná valaki.

Hisz minden emberrel megcshctik, 
hogy kiadásai túllépik a megengedett kor­
látot.

Igen, túllépte a korlátot, nagyon nagy 
lépéssel lépte túl, de majd visszalép aztán 
rendben lesz minden.

Komoly beszédem volna veled Ella.
— Nekem is veled.

Engedj előbb engem szóhoz jutni.
— Ne légy udvariatlan.

Édesen mosolygott s aztán folytatta.
- Egy remek uj csillárt szemeltem ki 

utolsó estélyünkre, ezt meg kell venned, 
czicza.

— Ne léháskodjunk.
— Ejnye, maga goromba. Ne beszéljen 

hozzám többet. Menjen, menjen, látni sem 
akarom.

És következett egy újabb fölvonása 
annak a tragikomédiának, melyet már hat 
év óta játszanak.

A fölvonás végén az édes asszony 
győzött. Ö legalább azt hitte.

Végy amit akarsz !
Hisz már meg is vettem, mert előre 

tudtam, hogy morog, morog az én kis med­
vém. de azért mégis aranyos jó kis maczkú 
az. Holnap elhozzák a számlát. Bizony Is­
ten, nem volt drága.

És Várnay Béla azt hitte, hogy az a 
számla rejlik abban a borítékban, melyet 
másnap hozott be a szobaleány.

Nem számla volt. Egy levél.
„Egy igaz barátja figyelmezteti önt: 

legyen rá készen, hogy holnap pénztár-vizs­
gálatot tart Önnél a bizottság,"

Réges-régi dal.
Mire a vizsgáló bizottság belépett a 

páncél-szobába, eldördült az a bizonyos re­
volver, mely nem Várnai Béla kezéből hullt 
ki először hasonló alkalomból,

Annak a halottnak most ez a neve : 
sikkasztó.

És a másikat senki se hívja többé 
édes. de szerencsétlen asszonynak, sőt még 
igy is : nyomorult, könnyelmű teremtés.

Kövér Ilma.
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mindjárt heves tempóban indult meg és if­
júink minden ügyességüket felhasználtak, 
hogy goalt csináljanak. Sikerült is mindkét 
csapatnak a labdát egyszer belőni az ellen­
ség kapujába és Így az első félidő eredmé­
nye 1:1 A második félidőben még hevesebb 
volt a küzdelem, de az eredmény ugyanaz 
és igv a végeredmény 2:2.

Felülfizettek: Gombos Gusztáv 20 K 
Stern Lajos 2 K 50 f Fischmann Adolf 1 K 
00 f Hónig Aladár I K 50 f Boncz Lajos 
1 K 20 f Dr. Berkes Móricz, Beck Dánie 
l—l K Fischmann Ármin, Ifj. Singer Ai 
min. Dr. Hoffmann Jakab, Balogh József, 
Visy Sándor, Adler Béla, Morgenstern Mór, 
Dr. Goldmann Leó, Kőim lgnácz 50—50 
Dr. Hoffmann Jakabné, Läufer Jenő, Kainer 
Adolf 40—40 f Schwarcz Lajos 20 f N. N,
N. N., N. N., Perl Samu 10 10 f. Kiknek
ez utón fejezi ki köszönetét, az ifjúság.

— A polgári iskola igazgatója. A m 
kir. vallás és közoktatásügyi miniszter Ve 
Imiin moduli (Pozsony m.) polgári iskolai 
tamírl a szigetvári polgári iskola igazgatója 
vá kinevezte.

Közigazgatási bizottsági ülés. Kapós 
váróit Somogyvárinegye közigazgatási bizott­
ságé Tallinn Gyula főispán elnöklete alatt 
illési tartott. A felolvasóit szakjelentéseket 
ludomásul vei lék. A szakjelentések szerint 
a közegészségügy kedvező, az állategézség- 
iígy kedvezőtlen; a sertésekre nézve az e 
gesz várinegve forgalmi korlátozás alatt all- 
az osztrák hatóságok beviteli tilalma folytán.
A nagybajomi óvoda és a szőlöskislaki s 
nagy-a'ládi eilend iskola államosittatott. A 
szigetvári polgári tiuiskola most nyillik meg. 
Szemere Nándor csurgói áll. állatorvost fe­
gyelmi vétségért hivatalvesztésre Ítélték, Az 
egyenes adók bevétele 58.785 korona. 1515 
koronával több, mint a mullév ugyanebben
a hónapjában.

— A dunántúli rabbiegyasüiet folyó hó 
14-án tartotta negyedik évi rendes közgyü 
lését Szombathelyen. A közgyűlésen az uj 
liszlikar megalakításakor Terit* Annin, pécsi 
főrabbit elnökké, — Herczog Mór kaposvári 
rabbit pénztárossá fis Löwy Jakab nagyatádi 
rabbit ellenőrré választották.

Kivételes vásárhatárnap. A kereslte 
delmi m. kir. miniszter megengedte, hogy 
Csurgó községben a t. évi szeptember hó 

eső országos vásár ez evben kivétő 
szeptember lm 2-án tartassék

1 -sejére 
lesen f. 
meg.

ovi

Szigetvári kórházi orvosak fizetés 
emelése. Somogyvármcgyo közigazga.tnsi bi 
zottsága f. é. aug. 7-én tartott ülésében el­
határozta, hogy tekintettel a szigetvári közkór- 
házemelkedö forgalmára a kórházi főorvos 
1440 k fizetésének 2000 komimra az alorvos 
IKK) K fizetésének 800 koronára leendő fel­
emelése iránt javaslatot terjeszt a megye 
gyűlés ele. Mivel továbbá a kórházi igazgató 
főorvos halmozott teendői folytán a gondno 
ki teendőket melyekkel eddig meghízva 
volt sem végezheti, javasolja egy gond 
noki állás rendszeresítését is.

A községi potadók államosításának 
előkészítése czéljából szükséges adatok ösz- 
-zeállitásán dolgozik nálunk a városházán 
pár napig Sebestyén József kaposvári pénz 
ügyi számtiszt. Kinek a községi és körjegy­
zők szolgáltatják az adatokat.

n.-ladimenyegző.
tudósítástrészletesközetkezőesküvőről

Az esküvő napján d. e. 10 órakoi
Ekkoiegyütt volt már az egesz násznép.

Dezső körjzö a ]>olvégezte D i enovics
gári házasságkötést. Fél 12 kor pedig a n.-
ladi templomba indult a nászmenet. A park
fő utján haladt végig a fényes násznép élén
Széchényi Viktor gróf násznagygyal, ki kézé

násznagyi botot,ben vitte az ékes míg a
menet előtt három diszrnhás apród,
dett. A násznagy után az ifjú pái aztán

templombana vendégsereg következett.
PazmaneumSzéchényi Miklós gróf

igazgatója várta a házasulandókat és meg
áldván frigyőket gyönyörű beszédet intézett

Esküvő után a parkban e czélrahozzájut
emelt külön pavillonban a násznép puzai
lakomához ült s mulatozott pompás czigány-
zene, felköszöntők, pezsgődurrogás közt ké-

mágnásokMegemlítjük, hogy
mind magyar ruhában vettek részt az eskü

szolgáltatta,vön. A zenét Simpliczius
ebédet budapesti szakács mester készítette,

Kuriertőlezukorkákinig a sütemények és
A 44 terítékü ebéden következő elő-vol 1M k

kelőségek vettek részt:
Széchényi György gróf Széchényi Lász

ló gróf, Széchényi Péter gróf, Széchényi Pál
gróf, Festetics Imre gróf, MarlTy Béla
birtokos Hencséről Hoyos Miksa
ebéin i Imre gróf Andrássv Géza gróf
cliényi Bertalan gróf Széchényi Viktor
Hoyos Ferenc/, gróf Hoyos Fülöp gról

MarietleSzéchényiíTy János gróf
grófné Széchényi Andrássy grófné Széchényi

lerázAlti grófné Széchényi Hoyos
menyasszony Pállly Wurbrand grófné Hoyos
Inkey grófné Széchényi Erdödy grófné Szé
cliényi Géza gróf a vőlegény Inkey Pál bá­
ró Kübeck Max báró Széchényi Frigyes gróf
Széchényi Ernő gróf Thassy Elemér földbir

Hans grófoktokos Hoyos Frigyes
Béla gróf Széchényi Miklós gróf .jaki

A ládáiapát Széchényi Fercnez és
Wurbrand Wenckheim grófnő Hoyos Mariét

Hoyosle grófné Kübeck \\ urbrand
FestetilsNebelgrófnéBurghessi
kanonokWand comtes Osváld Péter ladi c

BródszkyPapi) Győző tiszttartó Lad
tárté) Csokona

ugye. A Zrínyi 
eddig 257 9 K

szobor
mint értesülünkszoborra,

pénztárba09 f folyt mái varmegyei
város közönsége küldöttújabban

koronát e czélra,
Beszélő számok. más

megye közigazgatásiIvén közöltük, bogi
tizeiébizottsága a helybeli kórház orvosai

gondnokisének felemelését,
szükségesnek.rcndszercsilóset

(óvliáz rendkívül emelkedő beteg for­ma: a
»alma szolgál. Mig ugyanis a kórház meg

létszámnyitási évében 1896-ban beteg
490 volt addig a múlt évben már 1204 be

számokkórházban. Ezekleget kezeltek
szükségétkórházhangosan hirdetik

fejlődését, de igazolják a közigazgatási
zottság javaslatát is.

A vadászok sajnálhatják, hogy nem
látták azon óriási nagy szarvast, mely ked
den reggel N.-Hárságy utczáin sétált végig.
A nép csak ámult a szép vad láttára, mely
a jegyző udvarán és kertje mellett ment

faluból, vissza az erdőbe,

— Zrínyi nap szónoka. A város képvi­
selő testületé f. hó 16-án tartott ülésében 
Balogh József városbiró indítványára egy­
hangúlag elhatározta, hogy a Zrínyi napi 
szokásos szónoklat megtartására, lapunk fe­
lelős szerkesztőjét, Bdrvárth Gyulát kéri fel.

— A belügyminiszter ellenünk. Közöl­
tük annak idején, hogy az épülő polgári is­
kola költségeinek a Biedermann és mások, 
adományai által nem fedezett részét, a város 
kölcsön illetve a község törzsvagyonát képe­
ző 20900 korona értékű regale-kártalanitási 
kötvény értékesítése utján akarta előterem­
teni. A községi törzsviigyont azonban ma 
már nem igen lehet csak agy könnyedén 
elkölLügetni mint valamikor, mert igen ügyel 
rá a kormány s a törzsvagyon felhasználása 
csak úgy van megengedve, ha annak ellen­
értékét a község egyúttal megtéríti. Amit te­
hát balkézzel költ az megszerzi a jobbal. 
Minthogy azonban a város a polgári iskolá­
ra szánt kötvény értékét ellenértékkel pótolni 
nem tudná, kérvényezett a belügyminis te­
rmáihoz az ellenértek helyrepótlása alól va­
ló felmentése iránt. A miniszter a kérelem 
teljesítését azonban megtagadta. E tárgyban 
kelt s benőnket közelről érdeklő határozata 
következőleg szól: A visszatérítés iránt f. é. 
jun. 14-én 61938 sz. a. kelt leiratban tett 
kikötést fenntartom. Mert a hivatali elődöm 
által 1892 évi 82531 sz. a. kibocsájtott s a 
jelenleg is érvényben levő körrendelet a 
reg. kárt. kötvények feloldott ellenértékének 
helyrepótlását feltétlenül megköveteli és a 
községek törzsvagyonának az 1886 XXII. t. 
ez. 110 §. értelmében megkívánt épségben 
tartása érdekében kiadott ezen körrendelet­
ben előirt és országszerte közétett eljárás­
tól való eltérésnek a fennforgó esetben an­
nál kevésbbé lehet helye, mert a jövedelmet 
hozó kötvény értékéért nyert iskola épület 
megfelelően jövedelmező vagyontárgyat nem 
képez. Egyszersmind felhívom a megye kö­
zönségét, hogy a község képviselő testületét 
a kérdéses ügyben uj határozatra utasítsa 
és a hozandó határozatát törvényszerűen 
bírálja felül.

- Tanító választás. A német-ladi isko­
laszék f. hó 10-én megejtett tanitóválasztás 
alkalmával 11 a e b e r 1 e János ottani ideig­
lenes tanítót választotta meg tanítónak.

— A tűzoltók nem engedelmeskedtek 
vasárnap délután Vargha Sándor főparancs­
noknak, ki fölszólít;! őket, hogy az ifjúság 
sport játékánál a rendet fenntartsák. A tű­
zoltók magaviseleté nogy consternátiót oko­
zott a parancsnokságban. A parancsnokság 
szolidaritást vállal a főparancsnokkal, — ki 
mint halljuk le fog mondani. Különben a 
parancsnokság már ülésezett is e tárgyban. 
Helytelenítjük a tűzoltóság ezen eljárását 
Vargha főparancsnokkal szemben, ki nem 
érdemelte inog ezen kvalifikálhatlan eljárást 
a tűzoltók részéről, mert amint mi tudjuk, 
a főparancsnok szigorú, de igen jó ember 
ki igen sokat tett és fáradozott a tűzoltóság 
érdekében és neki köszönhető, hogy, a tes­
tület jelenleg oly jól vnn felszerelve s ügyei 
oly rendezettek. Sajnáljuk és nagy veszteség 
volna a tűzoltóságra, ha a főparancsnok ál­
lásáról lemondana.

— A fogyasztási adó bérletet ismét a 
város vette ki 18300 koronáért. Most 300 
koronával drágábban, mint az előző évek­
ben.
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— a gazdag vándor legény. E hó
11-én úgy alkonyat tájban, egy vándorló ve­
tődött a Hársfa pusztára. Megpihent az árok 
parton és az arra járó gulyást kérte, hogy 
adna neki éjji szállást. A gulyás elment és 
szalmából elkészité a fekhelyet az utasnak, 
ki addig az árok parton ült. Mire azonban 
a gulyás vissza tért, hogy fekhelyére vezes­
se a vándort nagyon megijedt, mert ott fe­
küdt a vándor eszméletlenül s szólni nem 
tudott. Ekkor a gulyás segítségül hívta a 
gazdát is, kivel élesztgetni kezdték, de nem 
sikerült. Jelentést tettek ezután Csertőn a 
kasznárnál, ki kocsit rendelt és a beteget 
beszállították a szigetvári kórházba. De a 
vándor útközben meghalt. A kórházban 
amint levetkőztették, rongyos kabátját és 
zsebeit kikutatták megtalálták munkakönyvét 
melyből kitudódott, hogy a vándor Szeidl 
Valentin Morva országi takács legény. Ek 
kor tovább keresték a rongyait. Találtak ná­
la egy 1000 koronáról szóló posta takarék- 
pénztári betétkönyvecskét azonkívül 64 K 
készpénzt, melyből 104 darab 2 filléres voll. 
A sok 2 filléres arra enged következtetni, 
hogy Szeidl zsugori volt s koldulással ten 
gette életét, mert vagyonát takarékosan 
összegyüjté. Szegény vándorló, ruháját az 
utszéli tüske tépdeste meg, jóllakni sem 
mert, gyűjtött, koldult, a morvaországi ne­
vető örökösöknek, vagy tudja az ég kinek

A közönség köréből.

Foot-Ball Match.
A szigetvári 2 hónapi vakátióját itthon 

élvező tanuló ifjúság a szünidő kezdetével 
elhatározta, hogy szellemének további fej­
lődését szem előtt tartva egy „Zrínyi önkép­
zőkört“ létesít, a hol felolvasások, szavala 
tok és más egyébb szellemi birkózások 
közepette még arról sem feledkezett me;
hogy a latin közmondás ama igaz elvének 
megfeleljen, mely szerint „in corpore sano 
est animus sanus“, egészséges testben van 
egészséges lélek — az angol loot-ball jálé 
kot, a labdarúgást vegye fel programmjába 

Szorgalmasan gyakorolva még alig egy 
hete arany szájú Petőfi költőnk elhalálozá­
sának 52. évfordulója alkalmával szükebb 
körben ünnepélyt tartott a midőn a tanuló 
ifjúságnak tudomására jutott, hogy koszorú 
költőnk Vörösmarty Mihály 1821. évben 
Szigetvár falai között időzött. Az ifjak gyen­
géden érző lelkében villámgyorsasággal egy 
nemes és hazafias eszme érlelődött meg, 
hogy a költők költője a magyar Írók leg 
szentebbjének emlékét helyben tartózkodá­
sából kifolyólag megörökítik azzal, hogy em­
léktáblát állítanak fel.

Ezt megteendő elhatározták, hogy egy 
Foot-Ball Match-et (mérkőzést) rendeznek, 
melynek tiszta jövedelmét az emléktábla 
beszerzésére fordítják.

A nemes elhatározást nyomban köve t 
te a tett s igy történt, hogy c hó 11-én dé­
lután megtartották a játékot, mmekelőtte 
nagy és zsíros betűkkel kinyomatott falra­
gaszok által óhajtották a közönség figyel­

mét az igaz nemes czél iránt felébreszteni.
Nem tartozik e keretbe a labdarúgás 

játéknak lefolyásáról és annak különféle 
mozzanatáról beszámolni, de szükséges meg­
említeni azon körülményt, hogy e magas 
czélu és irányú játék színhelyétől a sziget­
vári közönség távolmaradásával tündö­
költ és a részvételre oly kevesen 
érezték magukat hivatva, hogy a midőn az 
ifjak lelki szeme előtt a magasztos czél le­
begett és ennek hatása alatt házról-házra 
jártak jegyek elárusitása czéljábol a vélet­
lennek azon sajátságos összetalálkozását 
észlelték, hogy sok, igen sok helyen azon 
kijelentéssel fogadtattak, miszerint határta­
lan elfoglaltságuk kényszere alatt állva va­
sárnap délután 5 órakor semmi idejük sem 
marad az ünnepélyen résztvehetni.

A közönség eme kinyilatkoztatása az 
ifjak kedélyére nagyon is lesujtólag hatott és 
keresve keresték az okát a nagy mérvű ha­
zafiul decadentiának, mig rá nem jöttek, 
hogy talán mégis csak azon körülmény ját­
szik közre, hogy egy az urcz közepéből ki­
álló testrész nagyobb convecitásnak ör­
vendvén, ennek a csúf szervnek köszönhető 
hogy a hazafiság szent oltárára oly kevés 
fillérrel járultak a gyász hazafiak.

Óh szegény árva lelkű nép! Pedig 
tudsz te lelkesülni, tudsz hazafiul phrázisok- 
kal telt dictiókat megereszteni a midőn a 
turbéki szöllöben sok párboros üvegecske 
nyakát szeled, hegyen völgyön hangzik és 
harsog a hazafias nóták kedves melódiája 
akár vasár vagy hétköznapokon és siller 
bortól pirosuk téren pihened ki hazafias 
fáradalmaidat.

De hiányzik benned a jó az igazán 
magasztos czél iránti érzék akkor, a midőn 
tudod, hogy az ifjúság legnagyobb része 
nem az egyedül üdvözítő vallás sorából ke 
rült ki, mert bárgyuság volna e község falai 
között támogatni az annyira meggyűlök faj 
porontyait. Sőt ki kell belőlük szorítani azon 
kis hazafiul érzést is, mert mi jogon vindi­
kálja magának a magyarság eszméje iránti 
ragaszkodást egy gyaur. Elsötétedik a sze 
med a benned felhalmozott előítéletek so­
kaságától, gondolkozásod /meg van bénítva, 
agyvelöd működése felmondja szolgálatát, és 
kidült szemekkel magaddal tehetetlenül suj 
tód az átkok átkával azon felekezethez tar 
tozó egyént, akit szidni nemcsak, hogy nem 
bűn, hanem lélekemelő, chikk és divat

Hogy Vörösmarty Mihály hely honi em­
lék táblájának felállítását czélozta a tanuló 
ifjúság, erős izzadást és megerőltetést köve 
telő játéka, az neked nem imponál oh nép, 
hisz te az ily okusz pókusz nélkül is szív­
hatsz magyar levegőt, hisz a magyarok Is­
tenének napja azért megvilágítja a te egyé­
niségedet és árasztja reád melegítő sugarait 
Be kár I

Az ifjúság a tűzoltó parancsnokságot 
is megkérte egyrészt az ünnepély fényének 
emelése. . . . másrészt a rend fen tartásának 
czéljából engedné a tűzoltóságot részi venni, 
mit a parancsnokság kézséggel nemcsak 
hogy megígért, de kitűzött időre a tűzoltó­
kat össze is hivatta. A legénység tömörül, 
sorakozik és minek utána a parancsnok ki 
adja rendeletét, hogy kötelek segítségével 
kordunt húzzon, elő áll egy mondjuk K ne­
vű máskülönben gyalupadi legényecske 
azon kategorikus kijelentést teszi, hogy

„már bizony az ilyen komédiáknál ők részt 
nem vesznek“ s igy fölmondván a szolgálatot 
sarkon fordulva elpárologtak, magukra sütve 
a tudatlanság fényes bélyegét. A helybeli tű­
zoltóság ama hitben ringatja magát, hogy 
hivatásának kellő magaslatára emelkedett s 
annak tudatában van, hogy a közönség nem 
várhat tőle egyebet, minthogy tüzesetek al­
kalmával minél későbben jelenjen meg a 
vészhelyén, vagy ha egyházi szertartások 
felébresztik bennük u szundikáló hiúság ör­
dögét és picin parádéban kirukkolva feszít­
sen zászlaja alatt vagy ama nagy szenve­
désnek tegye ki magát, hogy egy működő 
vagy pártoló tag elhalálozása folytan a 
gyászmenetben résztvehessen . . Ezek ugyan 
sokat érő sajátságok, de ezeken kivul min­
den illedelmes tűzoltó tudni tartozik, hogy 
ök a közügyét szolgálják ezért eljárásuk 
kritikán aluli, hatalmas botrány a tűzoltóság 
felhőkkel borított egén és csak egy mentség 
tündüklik fényes csillagként részükre, hogy a 
többi honfiak példáját követték.

Hogy pedig a kehely csordultig "v.g 
teljék, arról oly módon vélt gondoskodni a 
tűzöltói-zenckar, hogy csakis egy hordo .jég­
be hütött és kellemesen pezsgő sör ellene­
ben óhajtotta a csekély szambán megje ént 
közönséget mulattatni és csak ezen ug\ el 
teljes effectuálása után harsogott a zene- 
germanizator által betanított azon sváb in­
duló, melyet Zrínyi fészkében minden susz­
terinas jókedvében utezáink Ihrlezese köz­
ben esténként fütyül vagy énekel.

A magyar nemzetnek szégyenére vall­
hatnak ily nemű torzhajtások és a legna­
gyobb megerőltetés mellett sem lehet a ma­
gyar szótárban szavakat találni, hogy a 
megbotránkozásnak kifejezést adhasson ez 
ember s csak csodálkozni kell a fölött, 
hogy szégyenpir szét nem marczangolta 
mindegyik zenekari tűzoltó ábrázatat.

Hej! De egészen más feladatot ismer 
a helyi tűzoltók zenekara. Mennyire lel vii- 
.anyozva érzi magát, ha egyes személyek 
születési . . . vagy névnapjának előestéjen 
nagy csapatban tömörülve az ablakok alatt 
szerenádot fújnak, ilyenkor várományosa lé­
vén a busás borravalónak; vagy a farsangi 
idény bekövetkeztével mennyire bele fújja 
tüdejének hevét trombitájába, egyik vagy 
másik tűzoltónál rendezett házibálon, persze 
több napra szóló eszem-iszom reményében...

A viszonyok ily műdön történt alaku­
lása nem tántorítja vissza az ifjúságot, 
melynek heves és minden nemes iránt ér­
zékeny lelkében nemcsak, hogy megfogam- 
zott koszorús költőnk emléke iránti tisztelet 
és kegyelet adójának lerovása emléktábla 
képében, de türelmesen és kitartással buz- 
gólkodik, fáradozik annak mielőbbi leti olló­
zásán s ha minden segély forrás kiapadna is 
saját zsebéből pótolja a meg hiányzó összeget, 
hogy hirdesse kis varosunk valamelyik fala 
az egész magyar világnak, hogy :

Honfi ha fellépendsz. ilüleiiék várára Szigetnek 
Sírva ne említs szót sajnos desto felöl 
Ott hős Zrínyi körül bátor itáliai nvugosznak 
Gyönge panasz szózat bántja nagy álmaikat.

Húr.

Bárvárth Gyula KozáryEde
felelős szerkesztő, laptulajdonos és kiadó
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Dr. TOLNAI VILMOS
szaiiatoriitia és vizgyógyintézete.

PÉCSETT, a sétatéren, 

egész éven át nyitva.
Az intézetben Priessnitz és Kneipp

rendszer szerint minden a vizgyógymódhuz 
tartozó élj lírás végeztetik. Alkalmazásba jön­
nek még vaslápsó, fenyő, halleini anyalugsó- 
kén- szénsavas- villanyos és elkülönített gőz­
fürdők. stl).

Az intézett az orvosi tudomány egy 
újabb vívmányával, a villa yos fényfürdővel 
is fel van szerelve, mely rheuma, Ischias és 
elhízás ellen kitűnő hatású.

A légzőszervek hurutos bántalmai szá 
mára a belegzö osztály szolgál só törpefenyő 
és lignsulfit belégzésre berendezve.
Idegenszcbák pensióvai és anélkül. ...ccócc:
Gondos orvosi feliigyelet.jjj^^Mérésékelt árak 

Prospektus kívánatra bérmentve

Alóliroll községi elöljáróság ezen­
nel közhírré teszi, hogy Magyar bu­
knia község gazdaközönsége tulajdonát 
képező területen gyakorolható vadászati 
jog folyó éviül kezdődő 6 egymásután! 
következő évre 199! ÓV augüSZÍUS hó 
21-én délelőtt 8 órakor meghirhmdó 
nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek a tulajdonos lemondása folytán

Az árverési feltételek a nagy h 
sagyi körjegyző irodában a hivatalos 
órák alatt betekinthelök.

.Magvar Lat ka fán, 1901. a Ug. 10.

SÍA

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t.-cz. 103. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbí­
róság 1901. évi V. 27/7 számú végzése kö­
vetkeztében Dr. Kriszt Béla szigetvári lakos 
ügyvéd által képviselt bécsi bank egyesület 
gráczi fiókja végrehajtató javára Vincze Já­
nos és neje nemeske pusztai lakosok ellen 
1000 K tőke ennek i900, évi deczember hó 
3. napjától számítandó 6°/o kamatai és eti­
lig összesen 67 K perköltség követelés ere­

jéig foganatosított kielégilési végrehajtás al­
kalmával lefoglalt és 612 K becsült bútorok 
és szarvas marhákból álló ingóságok nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az 1901. V 27 7 sz 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Nemeske 
pusztán közbenjöttel leendő eszközlésére 1901. 
évi augusztus hó 22-ik napjának d. u. 4 
órája határidőül kifizetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen. 
1881. évi LX. t.-cz. L07. és 108. §§. értel­
mében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is cl fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták, és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881, évi LX. t.-ez 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1901. évi augusztus hő 2.
Boncz Lajos

kir. bir. végrehajtó.

Mh \ {r

A

órás
Szígetvárott

Mindennemű órák olcsón eladatnak és 
javíttatnak egy évi jótállás mellett.

II.)

Simon László
kurp'gvzo.

Horeczki lozsef

fürdetéseket jutányos áron vesz fel
■adóhivatal.
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■
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Könyvnyomda Könyvkötészet

ozáry Ede
SZIGETVÁR. Zrinyi-tér Ifi. sz.

a „DÉLSOMOGY“ kiadóhivatala

Elvállalja mindennemű nyomtatványok készítését
u. m.: Eljegyzési Kártyák, báli meghívók, névjegyek, 

gyászjelentések, csinos kivitelben jutányos árért. —•... •............. —-

peVé! boríték fj$3 ^ 
►jg gg czégnyomással 
tooo d. e e K-ig. gg

Nagy raktár irodai gg gg 
gg kereskedelmi vonalzott 

papírokból.

Selyem és Eg fű ^ 
gg gg gg itató papír.

Nctg? raktár legújabb képes levelező lapokból 
darabja 2 fillértől 40 fillérig.

Saját kiadású szigetvári látkép 
Aqaurell drb. 10 fillér.

I____I

Turbéki kápolna (piatinó) 
drb. 10 fillér.

Nagy választék legújabb bőr díszműárukból u. m.
___1____ 1 1 1 1

Szivartárczák Visitier dohány Szivarkatartók Eb vezető és nyak-
hímzéssel s és könyvtartó vász- szíjak, kutya

anélkülgg pénzes tárczák. nak, szíjak. o s t o r o k.

Kitűnő minőségű hegedű hurok és kellékek. 

Képeknek díszes keretbe helyezése jutányos áron
eszközöltetik.

Raktáron Rabotok kézelő inggombok és nyakkendőtűk
legújabb divat szerint.

Nagyraktár szivarka hüvelyekből.

Könyv és papiílpreslpdés
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Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetváron.


